



# KUNSZIGETI HÍRMONDÓ

Kunsziget Község Önkormányzatának lapja

X. évfolyam 10. szám

MEGJELENIK HAVONTA

1998. október 30.

## MAGYAR OKTÓBER

Az elmúlt napokban a világ sok helyén ünnepre készültek magyarok és nem magyarok felidézni 1956. október 23-át. Az ünnep azoknak a 42 évvel ezelőtti napoknak állít emléket, amikor Európa szívében egy 10 milliós nép döntött a demokrácia, a függetlenség, a nemzeti önállóság, az emberi méltóság visszaszerzéséről, vállalva egy 200 milliós szuperhatalom elleni harcot, tudva azt, hogy a tankok száza ellen csak szabadságvágyának erejét tudja szembe állítani.

A forradalom és szabadságharc elbukott, mint ahogy leverték 1849-ben is, de mégis azt kell mondanunk, hogy 1956 megváltoztatta a világot, elindított egy olyan folyamatot, amelynek kiteljesedését lassítani, visszaszorítani ideig-óráig lehetett, de elfelejteni és nemes céljait elhallgattatni soha többé nem sikerült.

1956 novemberében a szovjet tankok még eltíporhatták a felkelést, 1958 júniusában még hóhér kézre lehetett adni Nagy Imrét és minisztertársa-

it, de a hatalom kénytelen volt lazítani embertelenségén, majd ledőltek a vasfüggőnyt tartó oszlopok, összeomlott a berlini fal és 1989 október 23-án megszületett az ország egészét, a nemzeti egységet igazán jelképező Magyar Köztársaság.

1956 októbere üzenet számunkra. Szellemisségét, eszmeiségét a mai napig is csak részben sikerült megvalósítani.

Meg kell őriznünk:

- azt az erkölcsi méltóságot, amely végig kísérte a forradalom és szabadságharc cselekvéseit és programját
- hogy a nemzet érdekei mindennel szemben többséget élveztek, a nemzet sorsa volt az egyetlen arányszám, amelyhez viszonyítottak mindent
- a harmadik nagy tanulsága '56-nak az a nemzeti egység, amely közös cselekvésre és ha kellett közös harcra hívta mindazokat, akik a nemzet sorsának jobbra fordulását akarták.

Amikor ünnepeljük az október 23-i forradalmat, kegyelettel emlékezünk a hősökre és áldozatokra, akiknek harca nem volt hiába való, a demokratikus Magyarország megszületésében oroszlán részük volt. Emléküket kötelességünk ébren tartani és megőrizni évtizedes hallgatás után az utókor számára.

Az év e napján ünnepelünk-, és ünnepelni könnyű. De '56 igazi értékeit valóságossá változtatni mindennapjainkban kell. Folytatni azt a munkát, amit 42 évvel ezelőtt elkezdtek, de befejezésére már nem maradt idő.

Ebben a munkában mindenkinek meg van a maga helye, szerepe és felelőssége. És ezekhez a napokhoz kívánok mindnyájuknak erőt, türelmet, az igazak megbecsülését, a gyámolításra szorulóknak segítségét egy nyugalmas és gazdagabb jövőt.

Tisztelettel

Lendvai Ivanné  
polgármester

# GYERTYÁK GYÚLNAK AZ EMBERÉRT

Csend van a Holtak Birodalmában.  
 Most halkabban jár aki él, az ünnep felé fordulva  
 idézi nap-nap után mélyebben élő emlékképeit.  
 Hervadó ősz, csendes télelő. Szépség és elmúlás.  
 Krizantém illatú békévé szelidül a gyász.  
 Mindenszentekkor, halottak napján a számadás  
 néma ünnepén, a temetők végtelennek tűnő ma-  
 gányát, fénybe és virágba öltözteti a gondos vagy  
 éppen bűnbánó szeretet.  
 A nap másként búcsúzik, a hold másként vilá-  
 gítja meg a fejfákat.  
 A felejtés barlangjából arcokkal, hangokkal, sza-  
 vakkal, mozdulatokkal megszentelt részletek  
 lopakodnak elő. Percek alatt évtizedek peregnek  
 előttünk. Leszegett fejjel állunk a sírok mellett és  
 közben könnyekbe öltöznek emlékeink, versek-  
 ből, imákból sző vigaszt körénk, a föld alól pedig  
 szüntelen visszhangzik a múlt idő.  
 Emlékezünk őseinkre, apákra, anyákra, testvére,  
 rokonra, barátira, s próbáljuk felfogni a felfog-  
 hatatlant.  
 Sokak sírjához nem állhatunk, ők távol vannak és  
 mégis közel.

*Juhász Gyula*

## Az ismeretlen katona

Én nem ünneplem őt, én gyászolom  
 Fekete posztós dob nélkül, magamban,  
 De milliók nevében, akik élnek  
 És föltámadnak majd egy szép napon  
 A sírből, mit ma országnak neveznek.

Én nem ünneplem őt, én átkozom  
 Vezéreit, kik vérmezőre vitték  
 Fiatal testét, ifjú álmait,  
 Szabad jövőjét, boldog büszkeségét  
 Idegen célért, idegen pokolba.

Én nem ünneplem őt, én siratom  
 A vértanút, ki mások vakhitéért  
 Az Antikrisztus lovasát követve  
 Az embertelen, gyilkos kötelesség  
 Parancsszavára az árokba fordult.

Az I. és II. világháború hőseire emlékezünk

1998. november 1-én (vasárnap) 17,30 órakor a templomban.

Szentmisét celebrál Érsek Sándor kanonok úr.

18,00 órakor ünnepi megemlékezés a templom előtti téren.

Vendégünk: dr. Medgyasszay László országgyűlési képviselő

A megemlékezésre ezúton tisztelettel meghívom községünk lakosságát.

Lendvai Ivánné  
 polgármester

# ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐ ÉS POLGÁRMESTER VÁLASZTÁS '98

A önkormányzati képviselő és polgármester választás rendben lezajlott 1998. október 18-án Kunszigeten. A 924 szavazásra jogosult állampolgár közül a szavazáson 543 fő jelent meg.

A szavazáson megjelent 543 választópolgár Lendvai Ivánné polgármester jelöltre 486 érvényes szavazatot adott le, így az elkövetkezendő négy évben Kunszigetnek régi-új polgármestere LENDVAI IVÁNNÉ lesz. A megjelent választópolgárok 89,5 %-a tette le voksát mellette.

Kislistás jelöltként kilenc független képviselő-jelölt indult, közülük heten kerülhettek be a testületbe.

## A választási eredmények alapján

SZALAI BÉLA	405 szavazattal
TÓTH RÓBERT	390 szavazattal
SZALAI ISTVÁN	383 szavazattal
SZALAY GYÖZŐ	381 szavazattal
VARGA ERNŐ	364 szavazattal
VARGA JÓZSEF	335 szavazattal
IFJ. KULLER IMRE	288 szavazattal

a képviselő testület tagjai lettek.

STOLLER ZOLTÁN (független) 171, KULLER IMRE IVÁN 124 szavazatot kapott, így nem jutottak be a testületbe.

## TISZTELT VÁLASZTÓPOLGÁROK!

KUNSZIGET KÖZSÉG KÉPVISELŐ-TESTÜLETE ÜNNEPÉLYES ESKÜTÉTELE

1998. OKTÓBER 31-ÉN (SZOMBATON) 18 ÓRAKOR

LESZ A KULTÚROTTHONBAN, MELÝRE EZÚTON HÍVJUK MEG KÖZSÉGÜNK  
LAKOSSÁGÁT, MEGKÖSZÖNVE BIZALMUKAT.

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET NEVÉBEN

LENDVAI IVÁNNÉ  
POLGÁRMESTER

Községünkben a megyei közgyűlés tagjaira leadott szavazatok az alábbiak szerint oszlottak meg:

Győr-Moson-Sopron Megyeért Egyesület	194 szavazat	37,4 %
FIDESZ-Magyar Polgári Párt	90 szavazat	17,3 %
Magyar Szocialista Párt	88 szavazat	16,0 %
Nyugdíjasok Győr-Moson-Sopron Megyei Érdekvédelmi Szövetsége	34 szavazat	6,6 %
Magyar Demokrata Fórum	31 szavazat	6,0 %
Magyar Demokrata Néppárt-Magyar Kereszténydemokrata Szövetség-Polgári Érdekvédelmi Egyesület	24 szavazat	4,6 %
Független Kisgazdapárt-Kereszténydemokrata Néppárt	18 szavazat	3,5 %
Magyar Igazság és Élet Pártja	18 szavazat	3,5 %
Szabad Demokraták Szövetsége	12 szavazat	2,3 %
Munkáspárt	9 szavazat	1,7 %
Kisalföld Kultúrájáért Egyesület, Győr	1 szavazat	0,1 %
<b>Összesen</b>	<b>519 szavazat</b>	<b>100,0 %</b>

Rába László

## „AKIK SOKAT TETTEK KUNSZIGETÉRT”

1992-ben Kunsziget község képviselő-testülete „KUNSZIGETÉRT” Emlékérmet alapított azon személyek, közösségek részére, akik munkájukkal jelentősen hozzájárultak településünk fejlődéséhez.

Október 23-i ünnepélyünkön ezen elismerésbe részesítette a képviselő-testület

**DÖMÖTÖRI ISTVÁN** Urat  
**WENNESZ LÁSZLÓ** Urat és Feleségét.

*DÖMÖTÖRI ISTVÁN* jelentős anyagi támogatásával, tevékenységével hozzájárult községünk labdarúgó szakosztályának fejlődéséhez. Kialakította a sportpálya világítását, támogattott egyéb intézményeket és egyesületeket. Vállalkozásában

az AM-BASTEN BAU Építőipari Kft-ben 16 kunszigeti fiatalot foglalkoztat.

*WENNESZ LÁSZLÓ*, a SVÉD-MAGYAR SEGÉLYSZERVEZET Elnöke több millió forint értékű ajándékával volt segítségünkre. Így kerülhetett cserére az iskola bútortáza, így jutottak az egyesületek berendezéshez, az arra rászorulóknak gyógyászati segédeszközökhöz, és az orvosi rendelő megfelelő berendezéséhez. Mindez nagy segítség számunkra.

Községünk lakossága nevében mondok nekik köszönetet. Munkájukhoz további sok sikert, jó egészséget kívánok.

Lendvai Ivánne  
polgármester



Lendvai Ivánne polgármester ünnepi beszédet mond



Dömötöri István kitüntetett és a képviselő-testület tagjai



Az általános iskola énekkara

# TANÁCSKOZÁS A HELYI TURIZMUSRÓL

A Szigetköz turisztikai fejlesztéséről tartott konferenciát szeptember 4-én Darnózselin, a hantgatos Horgony-tanyán a Szigetközi Falusi Turizmusért Egyesület. A szakmai rendezvényre az ország távoli régióiból is érkeztek érdeklődők.

Megnyitójában Tamás Lőrincné, Darnózseli község polgármestere elmondta: a fokozott idegenforgalmi aktivitásnak köszönhetően egyre nő az érdeklődés a tájegység iránt. Ezt kívánják az eddiginél tudatosabban, tervezett módon kiaknázni a helyi önkormányzatok és a vendéglátásban érdekelt vállalkozók.

Az egyesület már a második konferenciát rendezte meg e témában, az idén pedig önálló kiadvánnyal jelentkezett. Az Utazás '97/98 szakkiallításán szintén sikerrel szerepelt a régió, aminek hasznát az idei nyár bizonyította. A Győrtől Hédervárig elkészült kerékpárút jövőre Mosonmagyaróvárig kiépül, így a kerek turisták száma várhatóan növekedni fog.

Az egyesület célja, hogy a vendégeket minél hosszabb ideig marasztalja. Ennek érdekében a tájegységben fellelhető népművészeti hagyományok és a tárgyi, építészeti emlékek megóvását, fejlesztését is tervbe vették.

Hansághy Péter, a Ciklámen Tourist igazgatója a vízi turizmus marketingjének lehetőségeit vizsgálta.

Asztalos Zoltán, a Magyar Turizmus Rt információ igazgatóságának vezetője beszélt a Tourinform irodák szerepéről és felhívta a figyelmet a vízi turizmus nagy hiányosságára: a hivatalos rajkai határátlépés megoldatlanságára. Emiatt a turisták ma csak Komáromnál léphetnek magyar területre.

Dr. Alexay Zoltán főiskolai tanár a Szigetköz természeti értékeit mutatta be látványos diavetítéssel kísért előadásában. Hangsúlyozta, hogy a turizmusban meg kell találni azt a határt, amit az elővilág még károsodás nélkül elvisel, ezért véleménye szerint a tömegturizmust ésszerűen korlátozni szükséges a térségben.

Az Észak-dunántúli Vízügyi Igazgatóság szakemberei részletes térképek segítségével mutatták be a jelenleg használható és a még kialakítható vízi utakat a kishajók és az evezős vízi járművek számára. Ehhez azonban először meg kell oldani a járművek átkelését Dunakilitinél, mivel jelenleg csak szárazföldi szállítással juthatnak át magyar területre.

Atanácskozás után a vendégek a szigetközi ízekkel és a helyi népi mestersegeket bemutató kiállítással ismerkedtek meg, majd dunai csónakozáson, sétakocsizáson és lovagláson vehettek részt, illetve megtekinthették a cikolaszigeti hal-lepcsőt és a Dunakilitin épülő Kastély szállót.

Lendvai Ivánné polgármester asszony is részt vett ezen a konferencián és hasznosnak ítélte megrendezését. Elmondta, hogy Kunsziget is egyre közelebb kerül Szigetközhöz, hiszen a Dunaszeg - Bolgányi híd - Kunsziget között meglévő aszfaltos út, a gyárak végéig vezető kerékpárút, mely rövidesen Öttevényig épül ki, lehetőséget nyit a Szigetközből - Kunszigeten át - a Hanságba irányuló kirándulásoknak, s ez falunk idegenforgalmára is kedvezően hat. De vonzerőt jelent a Csiszlói horgászto mellett felépült Toronyvármenedékház, a tavi horgászás lehetősége is.

Rába László



A konferencia résztvevői a vízi turizmus és a falusi vendéglátás témakörében hallhattak előadásokat.



Az aranyosok hagyományos technikáját is bemutatták Darnózselin.



## EGYHÁZI HÍREK

1998. november 2-án reggel 8 órakor a temető kápolnájában szentmise lesz a halottakért.

1998. november 9-én lesz egy esztendeje, hogy negyvenezer hívő - köztük hatezer magyar zarándok - jelenlétében Szentatyánk a boldogok sorába emelte Apor Vilmost, a mártírsorsú győri püspököt.

Dr. Cseh Sándor, egykori titkár emlékezését idézzük ez alkalomból.

”Ez az epizód... világot vet a lelkiületére és a kötelesség tudatára. Még emlékszünk rá, hogy a front közeledtével a nyilas hatóságok főleg a fiatalságot buzdították, hogy menjenek Németországba és majd győzelmesen jönnek vissza. A szovjet katonákat is megelőzte hírük, ezért sokan nem akarták bevárni őket, hanem nyugatra menekültek. Az egyházban az volt az álláspont, hogy a papok ne hagyják el helyüket, hanem maradjanak híveik között. Apor püspök erre külön felhívta az egyházmegyei papok figyelmét. 1944 őszén már Erdélyben húzódott a front, és sokan jöttek onnan az ország nyugati részébe. Attól is tartottak, hogy Erdély 1939-

ben visszacsatolt részére újra bejönnek a románok, tehát tőlük is féltek.

Egy napon Kapuvár környékén volt bérálás és én kísértem a püspököt. Ebéd előttre volt jelentve egy Erdélyből jött papi csoport, akik üdvözölni akarták őt. Néhányukat személyes ismeretség fűzte a püspökhöz. hiszen ő is erdélyi származású volt. Észrevettem, hogy amikor meglátta őket, elkomorodott az arca, s ez a párbeszéd zajlott le közöttük:

- Kik maguk és honnan jönnek?
- Erdélyi menekült papok vagyunk.
- Miért jöttek el otthonról?
- Mert borzalmas dolgok történtek.
- És a hívek hol maradtak?
- Aki tudott elmenekült, csak az öregek és a betegek maradtak otthon.
- Ha a veszélyben egyetlen hívő is otthon marad, a papnak is otthon kell maradnia... A pásztornak nem szabad elfutni a nyáj mellől, ha jön a farkas.”

Rába László



Zarándokok 1997. november 9-én a Szent Péter téren



Apor Vilmos püspök

## Szent Erzsébet emlékezete

„Legyetek ti is szentek!”  
(1Pt 1, 15)



Naptárunkban november 19. Szent Erzsébet napja. Azok a nők, akik az Erzsébet nevet viselik, azoknak kereszttségük óta égi védőszentjük. Árpádházi Szent Erzsébetnek is nevezzük, mert a 300 évig uralkodó Árpád nemzetség hajtása.

Ahány szentet adott az Egyháznak ez a magyar dinasztia, mindegyik más-más erényt fakasztott pompába! Szent Istvánban a hittérítő buzgóság, fiában, Szent Imrében a sértetlen szűziesség, Szent Lászlóban a kereszténységet védő lovagi erő, Szent Margitban a kolostori néma vezeklő lelkület. És Szent Erzsébetben? Melyik az az erény, amely a thüringiai örgróf fiatal özvegyet az egész keresztény világ asszonyideáljává avatta?

Felebarátaink, a szenvedő, beteg, éhező nyomorultak iránt tanúsított tevékeny szeretet! Ahogy ez a jóságos lelkű fiatal asszony vagyonát, pénzét, ruháját, kenyerét a szenvedő szegényeknek nyújtotta, a jóságos lelkület örökszép példáját mutatta minden korszak emberének.

Kövessük csak rövid életútját. Szülei: II. Endre magyar király és merániai Gertrúd voltak. 1207-ben született. A kor szokása szerint szülei már gyermekkorában eljegyezték a szövetséges thüringiai örgróf Lajos nevű fiával és attól kezdve a kor szokásának megfelelően jövődöbéli otthonában Wartburg várában nevelődött. 1221-ben egybekelt vőlegényével. Anyja oly bősegesen

gondoskodott róla, hogy övéhez hasonló fényes drága hozományt Thüringiában még sohasem láttak. Házassága boldog volt, három gyerekük született.

Erzsébetnek vallásossága éles ellentétben volt környezetének, férje rokonainak világias szellemével. Rossz szemmel nézték Erzsébetnek a szegények iránt tanúsított adakozását. Lajos férje teljes megértéssel támogatta szeretett hitvese jótékonykodását. De váratlan esemény történt. Keresztes háború indult a Szentföldre. Lajos, az ifjú férj is elindult a keresztes hadakkal és útközben az ifjú lovag Otrantóban, 1227-ben meghalt. Erzsébet három gyermekével magára maradt. Az özvegyet a világias gondolkodású németországi rokonok eddig is irigy szemmel nézték, most alkalmasnak találták, hogy kirölkthessék rajta haragjukat, gonoszságukat. A férje támogatásától megfosztott fiatal özvegyet gyermekeivel együtt télvíz idején elűzték Wartburg várából. Erzsébet 3 évig ette a nyomor kenyerét. Szomorú helyzetéről készakarva nem értesítette magyarországi rokonait. Csak a bambergi püspök segített rajta és közbenjárt úgy, hogy a kapzsi gonosz rokonok kiegyezés folytán Marburgot és környeket adták oda neki. Erzsébet ettől fogva szegényeknek és betegeknek élt. Önként vállalta Szent Ferenc harmad-rendjének szegénységét életrendjét. Emellett mindig vidám, derűs és szeretetre méltó volt. A legnagyobb megpróbáltatásban is tudott háláéneket zengedezni Istennek! 24 éves korában halt meg. A nép, halála után szentként tisztelte. Négy évvel halála után IX. Gergely pápa szentté avatta. És még azon évben megkezdtek emlékére a nagyszerű marburgi Erzsébet templomot építeni.

Szent Erzsébet, mivel az irgalmasság testi és lelki cselekedeteit hősiességben gyakorolta, azért azok a jótékonyági egyesületek, amelyek az emberek testi és lelki nyomortúságát akarják enyhíteni, benne égi pátronusukat tisztelik.

Magyarországon a „Karitás”, Erzsébet napját követő vasárnap templomi gyűjtést tart a Karitás intézmények megsegítésére és fenntartására. Szent Erzsébet példájára legyen bennünk is segítőkészség.

Érsek Sándor

# KÖZLEMÉNYEK

1998. október 26-tól november 13-ig szabadság miatt a felnőtt rendelőben a rendelés megváltozik.

Helyettes: dr. Benke Tamás  
Lakcíme : Mosonszentmiklós, Fő út 11.  
Lakástelefon: 96/360-022  
Rendelő címe: Mosonszentmiklós  
Táncsics út 4.  
Rendelő telefonja: 96/360-031  
Rádiótelefon : 06/30/470-602



## RENDELÉSI IDŐ

### KUNSZIGETEN

keddi napokon 8,00 - 10,00 óráig

### ÖTTEVÉNYEN

keddi napokon 10,00 - 12,00 óráig  
csütörtöki napokon 8,00 - 11,00 óráig

### MOSONSZENTMIKLÓSON

hétfőn 8,00 - 11,00 óráig  
kedden 14,30 - 16,30 óráig  
szerdán 8,00 - 11,00 óráig  
csütörtökön 14,30 - 16,30 óráig  
péntek 8,00 - 11,00 óráig

dr. Keresztes Hajnalka

## KÖZMEGHALLGATÁS

Október 5-én községünk polgármester asszonya közmeghallgatásra hívta a falu polgárait. Ez alkalommal - a képviselő-testület nevében - beszámolt az 1994-1998. között végzett képviselőtestületi munkáról. Kiemelte a beruházásokat és egyéb fejlesztéseket. Külön is foglalkozott az 1998-ban végzett munkával.

A nagy mezőgazdasági munkák időszakában a vártnál kevesebben jelentek meg a közmeghallgatáson, a felszólalók kevés száma pedig arra engedett következtetni a választások előtt, hogy a polgárok elégedettek az önkormányzat elmúlt négy év alatt végzett munkájával.

Rába László

## AUTÓPÁLYA DÍJKEDVEZMÉNY

1.000 Ft egyszeri befizetés ellenében egy évig érvényes mágneskártya kapható. Ez a kártya 50 %-os útdíj-kedvezményre jogosítja fel a Kunszigeten állandó lakhellyel rendelkező, magyar állampolgárságú magánszemélyt a tulajdonában lévő, vagy az általa üzemben tartott gépjárművel az M1-es autópálya fizető szakaszán történő minden egyes áthaladáskor.

A mágneskártya két kategóriában váltható:

0,00 - 1,90 m és 1,90 - 2,50 m magasságú gépjárművekre.

Igénylőlap az önkormányzatnál kapható. Az igénylő lapot - kitöltése után - a polgármesteri hivatalban igazoltatni kell.

Lendvai Ivánné  
polgármester



## TEMETŐI KONTÉNEREK HASZNÁLATA

A tapasztalatok szerint rendetlen a temető szeméthyűjtő konténereinek környéke.

Ennek egyik oka, hogy a sok helyet elfoglaló koszorúkat is a konténerbe rakják, s így a kisebb csokrok vagy sírdíszek számára már nem igen jut hely.

Előzőek miatt kérem, hogy a koszorúkat a konténer mellé, a kisebb helyet elfoglaló csokrokat és egyéb szemetet a konténer belsejébe rakják.

Lendvai Ivánné  
polgármester

## SZÜRETI VIGASSÁG

Köszönetet mondok a SZÜRETI-NAPOK megrendezésében, lebonyolításában nyújtott segítségért falunk lakosságának. Örülök, hogy sokan megtisztelték a fiatalokat utcájukban azzal, hogy táncukat megnézték. Köszönöm a szereplők felkészülését és felkészítését.

Lendvai Ivánné  
polgármester

## NYUGDÍJAS KLUB PROGRAMJA

- |                         |        |   |
|-------------------------|--------|---|
| Október 25. (vasárnap)  | 15 óra | Balázs Lívia előadása: „Égen megjelenő fények és magyarázatuk a Rábaköz hitvilágában” címmel. |
| November 9. (hétfő)     | 18 óra | Marék Veronika író, könyvillusztrátor bemutatkozása nagyszülők és unokáik örömeire.           |
| November 15. (vasárnap) | 14 óra | IDŐSEK NAPJA a kultúrotthonban, majd ezt követően a helyi étteremben vacsora és beszélgetés.  |

## ALAPÍTVÁNY NÉHAI TILAI LAJOS POLGÁRMESTER EMLÉKÉRE

KUNSZIGETI IFJÚSÁGI SPORTALAPÍTVÁNY elnevezéssel került bejegyzésre a

- *kimagasló tanulmányi eredményeket elérő gyermekek támogatását,*
- *kimagasló sport eredményeket elérők támogatását,*
- *községi sportélet elősegítését a fiatalok érdekében,*
- *az évente megrendezésre kerülő „TILAI LAJOS EMLÉKTORNA” szervezését és pénzügyi támogatását*

feladatául tűző alapítvány.

Tisztelettel kérjük támogatóinkat, hogy anyagi hozzájárulásukat a Lébény-Kunszigeti Takarékszövetkezetnél nyitott 59000033-10230765 számú számlára befizetni szíveskedjenek.

Köszönettel

Lendvai Ivánné  
polgármester

Hécz Vince  
a kuratórium elnöke




### K Ö Z L E M É N Y

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a magánszemélyek által a

KUNSZIGETI FALUSZÉPÍTŐ EGYESÜLET  
KUNSZIGETI SPORTEGYESÜLET  
KUNSZIGETÉRT KÖZALAPÍTVÁNY  
KUNSZIGET KÖZSÉG POLGÁRÖRSÉGE

javára a helyi takarékszövetkezetnél befizetett összegek után adókedvezmény vehető igénybe, amennyiben az adakozónak személyi jövedelemadó fizetési kötelezettsége van. Ennek mértéke ez évben a befizetett összeg 30 %-a, de legfeljebb a módosított adó 15 %-a. Az adókedvezmény igénybevételéhez szükséges igazolást a fenti egyesületek kérésre kiállítják.

Rába László



## A MORA therápia lehetőségei a reumatológiában

### III. rész

Kevés ember van a Földön, aki élete folyamán ne szenvedne valamilyen mozgásszervi betegségben. Vannak betegségek, amelyek már fiatal korban jelentkeznek, s vannak, amelyek inkább idősebb korban. A hagyományos reumatológiai kezelések eszköztára gyógyszerekből (fájdalomcsillapítók, szteroidok, nem szteroid gyulladáscsökkentők, izomlazítók), valamint a fizioterápia lehetőségeiből (fizikoterápia, torna, balneoterápia, masszázs, stb.) áll.

A Mora therápia gyökeresen új, mellékhatás-mentes módszert kínál a mozgásszervi kezelések területén.

A Mora diagnosztika és therápia elmélete 20 évvel ezelőtt született Németországban. Megálmodója Franz Morell professzor volt, a technikai kivitelezés és állandó fejlesztés Erich Rasche mérnök nevéhez fűződik. A szervezettüinkből eredő elektromágneses rezgéseket a Mora készülék a végtagelektrodokon keresztül méri, értékeli, módosítja és visszajuttatja. A kóros EM-rezgéseket tükröképükre fordítja, s a testbe visszavezetve kioltja. Az egészséges, harmonikus rezgéseket felerősítés után juttatja vissza a szervezetbe. A két jelentős szinkron történetik, ezek eredményeképpen a szervezet felszabadul a terhelések alól, egyúttal az immunrendszer erősítésén keresztül ellenállóbb is lesz. A Mora eljárás a szervezet önszabályozó mechanizmusait támogatja, helyreáll az öngyógyító képesség. A különböző testvázadékokat autovakcinaként felhasználják mint bemeneti információt, így ezekből is kiszűrni a készülék a kóros rezgésinformációkat, melyek ezáltal bekerülhetnek a kioltó mechanizmusba.

A betegek 2-2 kéz- és láb-elektrodon keresztül kapcsol-

lódni a Mora készülékhez. A testvázadékok a bemeneti pohárelektrodokba kerülnek. A Mora készüléken beállítják a bázistherápiát, mely méregtelenít, majd a kóros EM-rezgések 80-90%-át törli. Ezután az adott mozgásszervi betegséget figyelembe véve indítják a különböző előre beprogramozott reuma-kezelő programokat, melyek paramétereit az adott betegre egyénileg is beállíthatják és egy új therápia-szám alatt elmenthetik, később ezen a számon előhívhatják. A betegség heveny vagy krónikus jellegét figyelembe véve módosíthatják a speciális kiegészítő elektrodokon át a be- és kimeneti információk célzott felhasználását a kezelés folyamán.

A reumatikus betegségek sokszínűségét és összetettségét a Mora készülék fix therápia-programjainak kreatív alkalmazásával követhetik. Rendelkezésre állnak programok „hideg” vagy „meleg” fájdalmak kezelésére, akut vagy krónikus reumatikus állapotok gyógyítására, neuralgiák, neuritisek befolyásolására, a reumatikus betegségeket gyakran kísérő gyulladáshelyenségeket befolyásoló nyirokkeringést javító kezeléseket, stb. A helyi és célzott kezeléseknél speciális elektrodokat alkalmaznak: kis- és nagy aktív szonda, szimpla- és duplagörögös elektroda, gunielektroda, fésűelektroda, pontelektrodák. Az aktív szondák mély mágneses teret létesítenek, ezen keresztül a gyógyító rezgésinformációk a mély szövetekbe is eljuttathatók. Ezzel a módszerrel pl. „injekciózni lehet tü nélkül”. Az injekciós ampullát a bemeneti pohárelektrodokba kell tenni, innen a Mora készülék leveszi a gyógyszer rezgésinformációját, felerősítés után a végtagelektrodokon át az egész szervezetbe bejuttatja, illetve az

aktív szondával helyileg a beteg, fájdalmas területre célzottan is bejuttatja mélybe a szövetek közé, mintha injekcióval történt volna. Ugyanígy bármilyen gyógyszer rezgésinformációja bejuttatható a szervezetbe, kizárva ezzel a mellékhatások lehetőségét.

A kezelés alatt eletrohomeopathiás cseppek készülnek a beteg feldolgozott, módosított és a szervezetbe visszajuttatott rezgésinformációival a kimeneti pohárelektrodokban. Ezeket a cseppeket két kezelés között kell szednie a betegnek.

A Mora therápiával tüneti és oki kezelésre is lehetőség nyílik lánctherápia formájában. Sokszor a különböző reumatikus panaszok hátterében többféle terhelő tényező húzódnak meg, melyek az egyes energiacsatornákat, meridiánokat eltérő módon terhelhetik. Az ízületi érintettségénél figyelembe kell venni, hogy milyen meridiánok haladnak át az adott izületre, illetve a közvetlen közelében. Így sokszor a panaszok hátterében a Mora diagnosztika egyedülálló lehetőségével kimutatható geopathiás, allergiás, nehézfém, stb. terhelések állnak, melyek az adott meridiánok terhelésén keresztül a meridiánnal kapcsolatos izületek krónikus panaszait okozhatják. Ezeket a terheléseket a Mora therápiával ki lehet mutatni, meg lehet szüntetni, s így az oki beavatkozás révén a beteg megszabadulhat a gyakran évek óta fennálló panaszaitól. A Mora therápia hatást üzent mind a gyulladáshelyenségeket (beleértve a rendszerbetegségeket is), mind a degeneratív, elfajulásos mozgásszervi betegségeknél.

Dr. Balázsi Péter  
(folytatjuk)

# S P O R T

## ÖT PONT ELŐNNYEL AZ ELSŐ HELYEN!



A tizedik fordulóból kimaradtunk, mivel a Gönyű elleni meccset október 23-ra halasztották.

A tizenegyedik fordulóban Nyúl vendégeskedtünk, ahol 4-1 arányú győzelmet arattunk. Góljainkat Kolonits I., Kolonits T., Fapp és Vadász lőtték.

Rezi Lajos: - Ha a második félidei akarás már az első félidőben is meg van, akkor nem kellett volna ennyit idegeskednem.

Október 23-án került sor a tizedik fordulóból elmaradt mérkőzésünkre a Gönyű csapata ellen.

*Nagy Péter* szerint végig mezőnyfőlényben játszottak a szigetiek, sok helyzetet alakítottak ki, de ezekből mindössze kettőt sikerült góllal betejezni. Elmaradt tehát az utolsó helyen tanyázó Gönyű ellen a gólarányjavítás.

Kunsziget-Gönyű 2-0. Gólszerző Vadász és Kolonits T.

A fiatalok 5-0 arányban vereséget szenvedtek.

A tizenkettedik fordulóban Győrújfalu volt az ellenfél. A Kunszigeten lejátszott mérkőzésen

majdnem meglepetés született, de végül is 3-2-es győzelemmel vonulhattak le a hazaiak a pályáról. Góljainkat Fapp 2., és Kolonits T. lőtte.

Rezi Lajos: - Aki nálunk több helyzetet ki tud hagyni, az „festi” magát.

Kopp András: - Köszönöm dr. Horváth Péter úrnak, hogy ismét védhetek.

Az ifik Tauer 2, Kuller és Fridman góljával 4-2 arányban győztek.

A hátralévő három őszi mérkőzésből egyet játszunk idehaza, mégpedig a Böny csapata ellen, amely a táblázat első felében tanyázik. Ellenük győzni kell, mint ahogy Öttevény ellen is, ahol bizonyára nézőcsúcs születik november elsején. E két győzelem biztosíthatja a csapat őszi elsőségét. A záró fordulóban Györladaméron játszunk rangadót, de reméljük e mérkőzés eredménye már nem befolyásolhatja őszi elsőségünket.

**HAJRÁ AM-BASTEN BAU KUNSZIGET!**

Rába László

### A tabella állása a 12. forduló után

1. Kunsziget	12 35-15 30
2. Györladamér	12 34-14 25
3. Pannonhalma	12 21-11 23
4. Bőrcs	12 35-16 22
5. Nyúl	12 21-13 22
6. Vámoszabadi	12 19-14 22
7. Böny	12 28-23 21
8. Bajcs	12 30-22 19
9. Nagyszentjános	12 19-27 14
10. Győrújfalu	12 17-27 13
11. Tét	12 17-26 12
12. Gyórszentiván	12 16-36 12
13. Gyórszemere	12 19-29 11
14. Kajárpéc	12 12-26 11
15. Öttevény	12 16-25 8
16. Gönyű	12 16-29 6

Kunszigeti Hirmondó

A Kunszigeti Önkormányzat lapja

Ingyenes Kiadvány

Felelős szerkesztő: Rába László. Tel.: 96/485-309

Kiadja: A Kunszigeti Polgármesteri Hivatal 9184 Kunsziget, József Attila ut 2.

Felelős kiadó: Lendvai Ivánné. Tel.: 96/485-354 Rádiótelefon: 06 30 365-607

Technikai munkatárs: Gondár Istvánne

Készült a Kunszigeti Polgármesteri Hivatal sokszorosító gépen